

vede că poate fi un interes pentru Românii de a da și noi ca aliați un contingent Rusiei cum a făcut Piemontul în Crimeea, când am zis că trebuie să se încheie un tratat cu dânsa în toată forma, știți ce ne-a răspuns politica de la România? „Ce voiți ca noi să ne tocim ca parveniți?” Este vorba de soarta țării și voi ca niște spanioli plini de orgoliu, ne răspundeți cu o morgă mai mult de cât spaniolii: Noi nu ne tocim ca parveniți!

În ce pozițiune veți pune corpurile legiuitoare convocându-le și venind înaintea lor cu *facte îndeplinite*? Dacă ele vor reprezenta momentan barim adevărată opiniune a țării, cel d'antău vot ce ar trebui să dea, este de a vă spulbera și a vă trimite... să conspirați, cum ați făcut tot-d'auna când nu ați fost la putere, în contra Domnitorului și Dinastiei, să lucrați pentru a proclama Republica și înșelând pe cei tineri și chiar pe cei bătrâni, să faceți coalițiuni și să subscrieți programe solemne prin care să declarați solemn și să propagați în toată țara că:

„Legăturile noastre cu Sublima Poartă constituie singura garanție a existenței României.”

Nu seim ce reflecțiuni pot face oamenii politici străini cu care tractează ministrii actuali despre independența statului român.

Ce reflecțiuni a putut face spre exemplu, Principele Gorciacoff și comitele Andrassy, care știu fără îndoială că nu numai dd. Brătianu, Rosetti etc. dar însuși d. Cogălniceanu cu care pare că a tratat aceasta a facere, a subcris acea faimoasă programă de la Mazar-Paşa prin care se declara națiunii și puterilor garante că:

„A lucra pentru ruperea legăturilor seculare ce ne unesc cu înalta Poartă, este a comite un act de înaltă trădare națională.”

Ne mai întrebați, dacă dorim ca guvernul să se retragă și adaogați cu maliție: „Spunând *ense a nune*, cari sunt ministrii ce trebuiesc chiamați, cari sunt cei care consimt a veni, și care vor merge cu națiunea.”

Dar foarte mare despreț trebuie să aveți pentru cititorii voștri, când vă permiteți a face asemenea întrebări! Țara scie că prin conspirări și amenințări v-ați suit unde sunteți!

Nu vă mai prefaceți! V-ați agățat de putere și cu nici un preț nu veți consimți de bună voce a vă retrage.

Stați prin urmare acolo unde sunteți. Nimeni nu este zelos de a veni la minister în situațiunea teribilă în care ați pus țara.

Voi cari nu aveți capacitatea d'a governa țara nici într'o situație normală, ați cutezat tocmai în aceste împrejurări să escludeți din activitatea politică pe bărbaii cei mai capabili, mai cu credit și mai cu experiență, pentru a impune odioasa voastră dictatură, — a voastră dar este răspunderea de tot ce ați făcut, faceți și veți face încă. Incestați apoi cu acele naive întrebări și perfide indemnuri la înfrățire, care nu mai înceală pe nimeni.

INCIDENTUL GENERAL MANU

Foile guvernamentale, în privința retragerii comandantului d-lui General Manu, au căutat, după obiceiul lor, a răspândi diferite insinuări reu-voitoare. Ele au crezut că vor pu-

tea să inducă opinia publică în eroare asupra adevăratelor motive pentru cari radicalii au luat comandamentul acelui demn și capabil general.

Suntem azi în poziție d'a spune categoric, că este neesată insinuarea că s'a luat comandamentul d-lui general Manu, pentru că n'a putut să fie în acord cu generalisimul Marele duce Nicolae sau pentru vre un conflict cu comandanții rusești. Asemenea nu este adevărat că general Manu, după primirea ordinului d'a trece Dunărea, nu s'ar fi supus imediat acelui ordin.

Toate aceste insinuări nu sunt de cât calomni, născocite pentru interesul cauzelor lor.

Cunoaştem azi adevărul în această gravă cestiune.

Oricine înțelege însă, că nu este acum momentul d'a da publicității ceea ce seim. La timpul oportun vom pune în vederea țării și acest act strălucit al guvernului radical. De o cam dată să ne fie permis a spune numai că bărbaii ca general Manu, colonel Rosnovanu, locot.-colonel de stat major Cacaleteanu au fost înlocuiți cu colonel Angelescu șef de divizie, cu domnul Pilat, ginerele d-lui C. A. Rosetti, ca șef de stat-major!

DIN AFARA

Au trecut opt zile de când corpul lui Soleiman Paşa a început a se mişca spre Ternoava și astăzi situațiunea este aproape aceeași care era acum opt zile. După știrile soșite din Constantinopol. avant-gardele corpului lui Mehmed Ali s'ar fi întâlnit cu acelea ale corpului lui Soleiman Paşa la Elina, iar avant-gardele lui Osman Paşa ar fi înaintat până la depărtare de 24 ceasuri de la Ternoava. De asemenea ni-se comunică știrea, că întregul corp al lui Soleiman Paşa ar fi trecut Balcanii și și-ar fi aruncat avant-gardele până în apropierea Ternoavei, adică s'ar fi apropiat de corpul lui Osman Paşa. Chiar admitând că toate aceste știri sunt adevărate, situațiunea corpului lui Osman Paşa nu e mai puțin critică de cât era opt zile după lupta de la Plevna. O depeșă din isvor rusec, ne face împărtășirea, că grosul trupelor de subcomanda lui Osman Paşa tot mai ocupă pozițiunile de la Plevna; adică linia, pe care Turcii o ocupă de la Plevna începe Lovcia și Selvi spre Ternoava trebuie să fie atâta de slabă, în cât e destul o lance căzătoare pentru ca s'o tăiem. Și planul Turcilor nu poate fi altul de cât a întări această linie prin trupe din corpul lui Soleiman Paşa.

E destul să aruncăm o privire asupra desvelirii terenului și să ne dăm seamă despre depărtări, pentru ca să înțelegem, ce ar voi Turcii să facă. Dislocarea actuală a oștirilor turcești e într'u cât-va nefirească, de oare-ce fiind aripa dreaptă a pozițiunilor la Rasgrad eară cea stângă la Plevna, lipsește centrul, de oare-ce Soleiman Paşa e prea depărtat, eară Mehmed Ali cade în dosul aripei drepte. Ast-fel trupele de sub comanda lui Soleiman Paşa și acelea de sub comanda lui Mehmed Ali trebuiesc să își câștige cu orice preț niște pozițiuni, care cad la depărtare potrivită atât de Rasgrad cât și de Plevna, pentru-ca după trebuință să poată arunca ajutoare atât într'o parte cât și în alta. Această d'a apoi Ternoavei, pentru turci

o importanță strategică hotărâtoare. Pentru ruși, Ternoava nu are nici o importanță directă: rușii ocupă pozițiunile de la Ternoava aproape numai pentru-ca turcii să nu le poată ocupa. Cu toate acestea nu putem da crezământ știrii, că rușii s'ar pregăti să evacueze Ternoava. Știrea ne-a sosit în cursul zilei de astăzi și trebuie să așteptăm adevărarea ori desmintirea ei.

Chiar și în cazul, când rușii s'ar retrage de la Ternoava și turcii ar putea să-și ocupe pozițiunile, de care au trebuință, astăzi succesul armelor otomane ar fi întârziat. Acum, după ce-au trecut atâtea zile, după ce-au sosit atâtea întăriri, după ce trupele rusești au îndeplinit concentrarea lor, restabilirea comunicațiunii între cele trei părți ale armatei turcești nu mai e un pericol pentru armata turcească. Tot ce vor fi câștigat turcii, ar fi că vor putea să lupte în luptă dreaptă și tot ce vor fi pierdut, va fi, că nu se vor putea desvinovați cu faptul de a fi fost surprinși în pozițiuni desavantajoașe.

Ziarul „Turquie”, publică următorul comunicat: „Știrea comunicată de către mai multe ziare, că Midhatpașa ar fi fost însărcinat de către M. S. Sultanul cu o misiune specială în Europa, e cu desevărire neînțeleasă.”

Profitând de pauza de pe câmpul de luptă comitele Andrassy pleacă pentru opt zile în Steiermark, eară ministri englezești se depărtează cale de cel mult 24 ceasuri de la Londra. Ziarele din Viena ia aceste depărtați ale diplomaților drept dovezi despre seninătatea orizontului politic.

Câtă vreme campania din anul curent nu se va decide prin o luptă de mai mare însemnătate, diplomații au vacanțe. Și precum se vede, oștirile din Bulgaria nu prea grăbesc a intra în acțiune decisivă. Ori poate tocmai grăbesc, dar nu au găsit încă momentul oportun.

N. Alg. Ztnq. publică din Belgrad următoarele, relativ la situațiunea Serbiei: „De sine se înțelege că Serbia s'ar fi ferit de a intra în acțiune, dacă ar ști că în cazul acestei trupe austriece ar ocupa teritoriul sârbesc. Dar, cu drept ori fără drept, tocmai ocupațiunea austriece e privită în cercurile de aici cu un lucru foarte puțin probabil. Se crede că între Germania și Rusia relațiunile sunt foarte intime, și că între Austria și Rusia ruptura e peste puțină câtă vreme Germania ține la Rusia. Germania tot-d'auna va și să evite un război între Rusia și Austria, prin urmare nu e probabil că intrarea Serbiei în acțiune ar putea să hotărăscă pe Austria de ași părăsi atitudinea neutrală. Tocmai pentru acea Serbia nu atribuiesc mobilizărilor ce se fac în Austria, o tendință anti-rusească. La început știrile de mobilizare au produs aici o mare nedumirire; în urmă însă spiritele s'au liniștit.”

Mareșalul Mac-Machon nu are noroc în călătoriile sale. În rândul trecut consiliul comunal din Bourges hotărâse a nu vota nimic pentru primirea oficială a președintelui republicei. Acum mareșalul a călătorit la Cherbourg, și urmând exemplul celui din Bourges, consiliul comunal din Cherbourg de asemenea a hotărât a nu se vota suma cerută pentru primirea oficială.

Guvernul italian, precum se asigură din mai multe părți, în urma indemnărilor ce i s'au făcut din partea Germaniei, a luat hotărârea de a fortifica Roma. Ziarul „Capital” din Roma scrie relativ la aceasta, următoarele: „O companie de artilerie de fortărețe a sosit de curând aici și va fi însărcinată a arma redutele, ce s'au făcut la mai multe puncte principale din prejurul Romei cu tunurii din parcul de artilerie. Deasemenea compania de artileriști va așeza un parc de artilerie atât pentru ofensivă, cât și pentru defensivă. Lucrările se vor începe în Octomvrie și vor fi conduse de către un anume biuro, în fruntea căruia va sta generalul Brusso, comandantul diviziunii din Roma.”

„Polit. Corr.,” comunică din Spalato dela 13 August următoarele: Insurgenții cari au fost aum câte-va zile bătuti sub comanda lui Despotovici, eară și s'au adunat și au năvălit eri asupra trupelor turcești de lângă Cernipotoc. Fiind surprinși turcii s'au retras, lăsând în urma lor morți, arme și munițiuni.”

PUTEREA DE APĂRARE A ENGLITEREI.

Forța de apărare a imperiului britanic formează obiectul unei dezbateri în ziarul „Pall Mall Gazette.” Cei mai mulți cred, dize autorii, că acest imperiu ar putea intra în război cu una sau două puteri mari cît de vr'o șase ani încoace strănuiesc oamenii de Stat al Franței să facă o alianță cu Rusia. La un conflict cu Statele-Unite din America de Nord ar putea Anglia să ajungă în o stare de tot critică. Ziarul „Pall Mall Gazette” zice, că nici o dată în lume nu s'a văzut un imperiu ast-fel de lășit și atîta de rău apărut. Nici o națiune afară de cea engleză — zice acest ziar — n'a avut îndrăzneala a anexa în ori-ce parte a lumii atîta țară, și a o lăsa atîta de puțin apărată. Dovedă despre aceasta eată câte-va cifre. Întreaga putere militară a coloniilor engleze, afară de India, consta în anul trecut din 24,344 oameni înpărțiți ast-fel: în Bermudas, care pentru Englitera în caz de război cu America ar putea juca în Marea Atlantică rolul ce joacă Malta și Gibraltar în cea Mediterană, au fost numai 2,099 oameni pentru apărarea unor fortificații negătite încă în Halifax 1901 oameni, așa dar pentru cazul unui conflict cu America, n'are Englitera de o cam dată le dispozițiune de cât 3990 oameni.

Miliția din Canada există numai pe hârtie, iar de loc în realitate. În India Vestică avu Anglia 2425 oameni, la Capul Bunei Speranțe și în Natal 2406, pe insula St. Elena 209 și pe Mauritiuș 588 oameni. În coloniile engleze din China se află 1233 soldați, iar Ceylan a fost pșit de 1274 și Singapore de 1042 soldați. În Gibraltar se află o garnizoană de numai 5,120 oameni, și oșterii de geniu nu se pronunță tocmai favorabil asupra fortificațiilor de acolo în raport cu ceea ce artileria modernă e în stare să facă. Garnizona din Malta număra 5255 oameni. Pentru paza Sierrei Leonei stăteau 436 soldați, pentru termurile de aur și Lagos 206. Paza întregii Australii e incredințată numai la 96 oameni din armata regulată și e de notat că Australia e aproape atîta de mare ca și Europa; e într'adevăr ridicul chiar a pși o țară atîta de mare numai cu 96 soldați.

„Pall Mall Gazette,” zice: „E adevăr, că avem o flotă, dar corăbiile noastre cunoscute sunt în număr foarte restrâns și nu pot fi de odată în toate părțile lumii. Puterea marină a Angliei stă în raport cu cea a Franței ca 10 contra 7 și Franța neavând colonii multe, ar putea foarte ușor să năvălească asupra posesiunilor. Sibiiciniia cea mai mare a imperiului englez este că pământurile sale sunt foarte impregătate și în caz de război puterea armată a Angliei ar trebui să fie foarte depicată și împrăștiată în toate părțile pentru paza coloniilor.”

Încheiând, zice ziarul englez, că dacă Anglia voiesc să mai existe cum este, ar

trebui, să se cheltuiesc mai mult pentru apărarea imperiului, să se introducă sistemul de înarmare generală.

STAREA SPIRITELOR ÎN GRECIA.

„Politische Correspondenz” publică o corespondență din Atena, în care se zice că, în toată Grecia, este o așa mare agitațiune în spirite în cât s'ar crede că națiunea este în ajun de a merge contra Turcilor. Generațiunea actuală n'a fost încă martură la o așa surexitațiune. Spiritul de devotament pentru patriă se accentuiază la cel mai înalt grad. Totul anunță că situațiunea este gravă. Atena și cele-lalte orașe ale Greciei desfășură o activitate febrilă, pe când oamenii părăsesc satele și căminele pe tot teritoriul. Oamenii căzuți la sorți, însoțiți de populațiunea bărbătească din diferite localități și precedați de tinere fete încoronate cu flori, fac intrarea lor în orașe, în sunetul muzicel și se presint autorităților pentru a fi încorpora.

În timp de cinci zile și înaintea termenului fixat, toți oamenii au fost gata. În acest moment mărirea armatei la 27,000 oameni este un fapt împlinit.

Când cine-va e martur la exaltațiunea acestei tinereți averse de lupte, înțelege lesne, că numai este cu puțință a se comprima entuziasmul ce se agită. Familile cele mai vechi și mai nobile din Grecia au rezolvat ast-fel, printr'un fel de sufragiu universal al partidei resboinice a națiunii creștine, cestiunea de a se sci, deca trebuie pacea să războiului.

Reserviștii extraordinaři sunt îndrepteți d'a dreptul către diversele corpuri de armată permanentă. Prima instrucțiune a recruților se face în garnizoanele actuale.

Peste 15 sau 20 zile vor merge în lagărul Arcaniei, Thebes și Tripolei, unde preparativele pentru a fi primi s'au terminat. În ceea ce concerne denumirea celor două armate cele două corpuri de armată vor primi, unul, numele de corpul armatei Continentului, și cel-alt, acela de corpul armatei Peloponesului. Cele patru diviziuni, cari constituiesc cele două corpuri de armată vor purta numirile de Athena, Missolonghi, Patras și Corfu.

Cele două d'antău diviziuni vor forma primul corp de armată al Peloponesului. Este așa dar în total opt regimente, cari sunt împărțite între Athena, Chalchia, Livadia, Pamia, Patras, Nauplia, Missolonghi și Corfu. Cele 20 batalioane din aceste regimente, vor fi desfășurate în mare parte în Grecia septentrională. Independent de această reorganizațiune și de complimentul armatei regulate, se ocupă asemenea de formarea batalioanelor de vânători voluntari. Mai mult de 1200 tineri au venit săptămăna trecută din toate provinciile Turciei, pentru a se înrola în aceste batalioane.

Schimbarea de note între guvernul Elen, Englitera, Poartă și România a fost foarte activă, dar n'a cercnat scopul, propriu zis, ce urmăresce mișcarea națională.

Societatea Crucea-Roșiă din Athena stabilită conform statutelor din Geneva, a comandat două-spre-zece ambulante și spitale portative cu tot materialul lor.

FRUMUSEȚA!

FRĂGEȘIME TINEREȚEI A PELEI

Ca mijloc nelintrecut pentru înfrumusețarea pielii...

RAVISSANTE

de Dr. LEJOSSE, Paris.



Acest mijloc de purificarea pielii...

NEFALSIFICAT se găsește în București numai la...

Librăria Socec & C^{ie}

Are onoare a anunța că primește Abonamente la publicațiile literare...

„ALBINA DACIEI”

pe precii de lei n. 20 pe an, 11 pe 1^o an și 6 pe trei luni...

FORTE IMPORTANT

POSESORII DE MAȘINE CU ABURII. ULEI DE MAȘINE

de calitatea cea mai bună și cu prețul foarte efin...

Tano, bine îngrijit, este, pentru vânzare...

DROHOJOWSKI

profesor de limba

FRANCEȘĂ, GERMANĂ ȘI ITALIANĂ

Teoria tot de o dată aplicată la practică...

Eforia Bisericii Crețulescu

Ne oferindu-se de concurenți prețul...

In editura sub-semnatilor a eșit de sub presă:

L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT.

Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică:

ROMANO-FRANCEȘU-RUSU-TURCU

in care se vor afla limbile rusă și turcă...

Prețul unui exemplar de 160 pagini în 32, este 3 fr. și 50 bani.

Acest uvrage e o prelucrare a aceluși „L'interprete militaire en Orient”...

E. Gracie & Comp. Podu Mogoșoai No. 40

Anunțiu important.

Sentimentul de recunoștință ce toți Românii datorăm...

Pe acest tablou am arătat exactul portret la monarhului tuturor Rușilor...

Sub tablou se arată opt feluri de coroane imperiale ornate cu pietre scumpe...

Tabloul se află expus spre vânzare numai la magazinele D-ului Söllöy...

Oonorabilele comitete Bulgare din București să ia sume mai mari...

Să mai afli la mine și tablourile cu bombardarea Vidinului...

Locot.-Colonel D. Pappasoglu.

FABRICA

de CHARTIE MECHANICA

de la

ZĂRNESCI, LANGĂ BRAȘOV

produce cărți de tipar în diverse calități în formate de cele mai mari...

ANUNCIU

Călătorii la Brașov pot afla la Institutul

Băilor de aburi de acolo, în dosul gimnasului român,

locuințe carate și bine mobilate, cu privirea spre grădina...

Direcțiunea băilor de aburi din Brașov.

Baile din Zăizon!

Plăcutele băi din Zăizon se află într-o vale îngustă a munților...

Zăizon lângă Brașov. J. LATZIN, arendașul băilor din Zăizon.

LECȚIUNI PARTICOLARE

MATEMATICI

C. Brailoiu, fiul

47 Strada Scaunele 47.

De arendat: 1-10, 2.300 pogoane pământ, de muncă, livezi și iasă...

De închiriat, case mari în suburzii București-Giurgiu.

De închiriat, bisă Biserica Enii, cu mai multe încăperi.

Doritorii să se adreseze la proprietar, Strada Scaunele No. 47, în București. 610 6.

A EȘIT DE SUB TIPAR

LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS

LA TOATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA

ROMANIEI

Discursuri rostite în parlamentul român

de DIMITRIE A. STURDZA

Prețul 2 Lei n.

Un profesor din Germania de Nord, care a absolvit academia se oferă a preda

LECTIUNI

în următoarele științe: Desemn și pictură, geometria, matematica și ingineria...

CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FRANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

O prăvălie de circiumă cu cinci camere și pivniță mare pentru 60 butii...

Moșia Comani, cu trapurile Râșnița, Ghimpași etc. din Județul Oltenia...

Se caută un piano de închiriat pe timp de 3 luni cu preț de 36 franci.

Leopold Stern, compozitor, pentru înalțarea onor. sâi clienți...

Proprietatea Stănilăvești din Districtul Oltu, se arendează de sub-semnatul...

Moșia Umbrărești din Județul Tecuci și Covurlui în întindere de peste 3.600 făci...

De arendat, moșie BALOTESCI în apropiere de 2 ore de București...

CHARTA RESBELULUI în limba Română lucrată în 6 culori, în care s-a în deosebită...

ANUNCIU IMPORTANT. NUMAI LA RENOMITUL MAGASIN LA VULTUR SAL. WEISERMANN

FRANZ GÜNTHER à la VILLE DE BRUXELES

STRADA CAROLINĂ LA STÉUA ALBĂ AVIS IMPORTANT INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII PHILIPP GOLDSTEIN

LES TENTES ET LES LITS FABRIQUE M. LITTMANN Rue Germaine No. 19 BUCAREST

PHARMACIA LA „SPERANTIA” DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.